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Συνεισφορά του ΙΠΤΗΛ/ΕΚΕΤΑ στην ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στις αποφάσεις για τα 
περιβαλλοντικά ζητήματα στην Ευρώπη 

 
 
 
Σύμφωνα με το Ευρωβαρόμετρο, οι περισσότεροι νέοι στην Ευρώπη δείχνουν να μην εμπιστεύονται την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Τα παραδοσιακά κανάλια της αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας, όπως το δικαίωμα ψήφου στις εκλογές και η 
συμμετοχή σε πολιτικά κόμματα, δεν φαίνεται να κινητοποιούν την πλειοψηφία των νέων ώστε να συμμετέχουν 
ενεργά. Ειδικά σε ότι αφορά τα περιβαλλοντικά ζητήματα, η συμμετοχή των νέων στην διαδικασία λήψης αποφάσεων 
είναι προαπαιτούμενη για τη δημιουργία ενός βιώσιμου μέλλοντος, δεδομένου ότι οι αποφάσεις που λαμβάνονται 
σήμερα για περιβαλλοντικά θέματα έχουν μακροπρόθεσμες εφαρμογές, που θα επηρεάσουν τις μελλοντικές γενιές.  
 
Το έργο “STEP- Societal and political engagement of young people and their perspectives on Europe” (H2020-YOUNG), 
κινείται σε αυτή την κατεύθυνση έχοντας ως στόχο την ανάπτυξη και την πιλοτική εφαρμογή μίας πλατφόρμας για 
την ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε περιβαλλοντικά ζητήματα στην 
Ευρώπη. Το εργαστήριο Γνώσης, Πολυμέσων και Ανάλυσης Κοινωνικών Δικτύων του Ινστιοτύτου Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών ΕΚΕΤΑ, συνεισφέρει στην πλατφόρμα αυτή παρέχοντας καινοτόμες τεχνικές 
ανάλυσης και οπτικοποίησης περιεχομένου από κοινωνικά δίκτυα για τον καθορισμό στρατηγικών και βέλτιστων 
πρακτικών χρήσης των κοινωνικών δικτύων. Έτσι, καθίσταται εφικτή η ενεργοποίηση και συμμετοχή των νέων στη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 2 και 3 Ιουνίου 2015 στην Θεσσαλονίκη η εναρκτήρια 
συνάντηση των εταίρων του Ευρωπαϊκού έργου STEP. Το εργαστήριο Γνώσης, Πολυμέσων και Ανάλυσης Κοινωνικών 
Δικτύων του ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ και η εταιρεία DRAXIS Περιβαλλοντική Α.Ε., ως συντονιστής του έργου, διοργάνωσαν τη 
συνάντηση αυτή στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ με στόχο την οργάνωση των εργασιών του έργου, ενώ οι εταίροι είχαν 
επίσης την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με την υλοποίηση των επιμέρους δράσεων. 
 
Για την πιλοτική εφαρμογή της πλατφόρμας έχουν επιλεχθεί πέντε περιοχές σε τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες (Ιταλία, 
Ισπανία, Ελλάδα, Τουρκία), με τη συμμετοχή μίας περιφερειακής αρχής, τριών δήμων, και μίας ένωσης δήμων. Στην 
πιλοτική εφαρμογή του έργου αναμένεται να συμμετέχουν περίπου 8.200 νέοι άνθρωποι και 85 υπεύθυνοι χάραξης 
πολιτικής. 
 
Το εταιρικό σχήμα, που αποτελείται από 13 εταίρους σε 8 διαφορετικές χώρες, ξεκίνησε επίσημα την υλοποίηση του 
έργου την 1η Ιουνίου 2015. 
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